



拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在掌握

热线 86901890

核酸证明、进出校门管理、疫苗接种部署 秋季开学校园防疫国家做出这些新调整

近期，全国多地陆续公布了秋季开学时间，结合当前全国疫情形势和学校秋冬季传染病防控特点，国家卫健委、教育部近日印发了高等学校、中小学校和托幼机构新冠肺炎疫情防控工作技术方案（第四版）。

与此前发布的第三版技术方案相比，第四版技术方案在返校要求、进出校门管理、校园活动管理、重点环节管控方面进行了调整和增补，提出明确要求。

高校：师生员工开学前需持48小时内核酸检测阴性证明

返校方面，新版方案要求高校师生员工开学前需持48小时内核酸检测阴性证明，途中做好个人防护措施，到校后根据当地防控要求可再分批进行核酸检测。境外师生员工未接到学校通知一律不返校，返校时按照我国相关政策要求接受管理。

进出校园方面，新版方案要求严把校门关，师生员工入校时严格进行身份核验和体温检测，外来人员还需查看健康码、行程卡。合理设置快递收发点，加强对外卖配送和快递人员核查、登记与管理（包括姓名、单位、来访部门和人员、车号等），加强冷链食品包装、邮快件预防性消毒。

记者梳理发现，结合近期重点单位和重点人群疫情防控要求，新版方案对加强公共场所、食堂卫生、宿舍、活动管理进行了增补和详细规定。

其中包括：高校开学典礼等重大活动原则上应安排在室外举办，大型室内聚集性活动非必要不组织，学生宿舍严禁外来人员入内。

此外，在落实健康教育部分，新版方案增加了：积极倡导碎片化健身活动，静态工作学习1小时，起身活动10分钟；把传染病防控知识与技能等内容纳入开学第一课。

对于秋季开学后高校疫苗接种部署，新版方案提到，推进无禁忌症、符合接种条件的师生员工接种新冠病毒疫苗。

教育系统疫情防控有其特殊性，学生基数大、人群密集、空间密闭，推进疫苗接种要作为当前校园疫情防控的重要措施。教育部体卫艺司司长刘培俊说。

中小学：应接尽接，做好适龄人群新冠病毒疫苗接种

与高校返校要求略有不同，对于中小学，新版方案提到，低风险地区师生员工经学校审核健康状况符合当地疫情防控要求后即可返校。暑期有出境、到过中高风险地区或其他特殊情况的师生员工，返校前须提供48小时内核酸检测阴性证明。

进出校门方面，新版方案要求，中小学全面把控所有进出校园通道，实行校园相对封闭管理，做到专人负责、区域划分合理、人员登记排查记录齐全。校外无关人员一律不准进校。

最近按照全国新冠病毒疫苗接种的总体部署，各地都在有序推进12至17岁人群新冠病毒疫苗接种工作。在中小学新冠病毒疫苗接种部署上，新版方案强调应接尽接，做好适龄人群新冠病毒疫苗接种工作，合理规划接种进度。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆提示，儿童和青少年都是新冠肺炎易感人群，推进未成年人疫苗接种主要有四方面考虑：一是随着疫情的持续，一些疫情比较严重的国家，儿童患病率在不断上升；二是感染患儿中出现了一些重症，也有个别儿童死亡的情况；三是只要感染了新冠病毒就是一个传染源，从管控传染源角度，儿童也要加强管理；四是全球疫情仍未得到控制，建立起群体免疫屏障，儿童和青少年接种是不可或缺的一部分。

目前根据对不良反应的监测分析，儿童和青少年接种新冠病毒疫苗不良反应的发生率不高于18岁以上成人。王华庆说。

在整治环境部分，对比第三版技术方案，记者发现，新版方案新增了对学校饮食饮水安全的规定，强调学校开学前要对食堂及饮水设备设施进行彻底检查、清洁消毒，饮水设备设施应取得行业检测、监测合格资质，确保饮用水安全；检查学校食堂食品原材料的安全性；加强冷链食品包装、邮件预防性消毒。

校园活动管理方面，新版方案提到，校园聚集性活动非必要不举办，确有必要举办的活动，报当地教育部门批准，压缩规模、缩短时间、控制人流、保持距离。

同时，学校要保证学生体育锻炼时间，每天校内、校外各1小时体育活动；当天没有体育课，学校要在课后组织学生进行集体体育锻炼。

新版方案提示，学校所在县（市、区）范围内没有中高风险地区，师生上课时可不佩戴口罩。

托幼机构：教师、保育员等要相对固定，从严控制开展儿童聚集性活动

新版方案托幼机构返园要求与中小学大致相同：低风险地区教职员工和幼儿经园方审核健康状况符合当地疫情防控要求后即可返校。从境外、中高风险地区返园或其他特殊情况教职员工和幼儿返园前须提供48小时内核酸检测阴性证明。

托幼机构疫情防控保护的是年龄小、抵抗力差的幼儿。根据幼儿年龄特点，新版方案要求，托幼机构实行园内相对封闭管理，无关人员一律不准进园。家长接送幼儿严格按照托幼机构接送时间安排错时出行，防止出现托幼机构周围交通拥堵和园门口人群聚集。家长接送幼儿不入园。

园内活动管理上，新版方案强调，教师、保育员等要相对固定，减少在不同群体间流动重叠。要根据疫情形势、国家和属地疫情防控政策，从严控制开展儿童聚集性活动，不组织大型聚集性活动。

为确保幼儿膳食营养卫生，新版方案要求，严控进货渠道，食品等原料从正规渠道采购，保证来源可追溯。加强饮食饮水卫生管理，严把食品质量关，严格执行食品进货查验记录制度。

北京大学儿童青少年卫生研究所教授马军提示，秋冬季节是呼吸道传染病的高发季节，托幼机构防疫的难点是，幼儿如果出现秋冬季节流行性感冒或普通感冒等常见传染病，也会出现发热、咳嗽等症状，由于这些症状与新冠肺炎症状类似，所以最难的就是区别、鉴别工作，因此提高幼儿身体抵抗力是做好托幼机构疫情防控非常有效的办法。

新版方案提到，托幼机构要安排内容和形式适宜的体育锻炼，每日2小时以上的户外活动，3岁以上幼儿至少1小时的中等及以上强度身体活动。

聚焦解决群众急难愁盼问题 最高检发布修订后的行政诉讼监督规则

最高人民检察院8月25日发布了修订后的《人民检察院行政诉讼监督规则》，将于9月1日正式实施。修订后的规则在保障当事人的程序权利、实质性化解行政争议等方面修改或增补了部分内容，聚焦群众急难愁盼问题，切实提升办案质效。

行政诉讼监督期限起算点设置不合理，很容易导致当事人失去申请监督的权利。修订后的规则明确申请监督期限的起算点，由原来的人民法院作出驳回再审申请裁定之日修改为送达之日，解决了作出日期与送达日期存在时间差的问题，保障当事人的程序权利。

为防止案件久拖不决，修订后的规则严格规定了办案期限。原则上，行政诉讼监督案件应当在三个月内审查终结并作出决

定。有需要调查核实、实质性化解行政争议等特殊情况的，经检察长批准后可以延长。同时，对中止审查的，在中止审查的原因消除后，应当及时恢复审查，严防无故拖延办案时限。

针对行政诉讼程序空转的突出问题，修订后的规则对实质性化解行政争议的原则和方式作出要求，明确人民检察院办理行政诉讼监督案件，应当查清案件事实、辨明是非，综合运用监督纠正、公开听证、释法说理、司法救助等手段，开展行政争议实质性化解工作。

最高人民检察院副检察长杨春雷表示，规则是规范行政检察职能运行的章程，检察机关将督促广大行政检察人员熟悉、掌握和运用好修订后的规则的各项规定，进一步提升办案质效和规范化水平。

我国将于近期正式发布 新增国家电商示范基地名单

商务部新闻发言人高峰8月26日表示，商务部正在公示新增16家国家电子商务示范基地，将根据公示结果及时正式发布。

高峰在商务部当日召开的例行新闻发布会上作出上述表示。这是商务部推进国家电子商务示范基地高质量发展的工作之一。

近年来，我国电子商务保持快速增长态势。目前，全国共有127家国家电子商务示范基地，基地在孵化培育中小微企业、促进业态模式创新和传统产业转型升级、带动创业就业、促进乡村振兴等方面发挥了重要作用。

高峰介绍，截至2020年底，全国127家基地共入驻电商企业7.35万家，同比增长12.9%；正在孵化的电商企业1万余家；从业

人员超过151万，其中吸纳农民工就业9.76万余人，超九成示范基地开展了电商扶贫工作。2020年，基地电商企业获得投融资总额417亿元；开展电商培训75万人次；电子商务交易总额达到6.37万亿元，同比增长13.3%。

谈及下一步工作，高峰表示，商务部将支持示范基地间交流合作，实现不同区域、不同省份资源互补、优势互补、协同发展；支持和引导示范基地向农村地区延伸，加快补齐设施不足和服务短板，助力优质农特产品开发和农产品上行；还将支持具备条件的示范基地走出去，通过在境外拓展业务，与跨境电商平台和企业合作，提升国际贸易便利化水平，促进传统外贸转型升级。

民政部将不再登记 新的面向义务教育阶段学生的 学科类校外培训机构

记者8月27日从民政部获悉，民政部办公厅日前印发通知，要求各地民政部门进一步加强校外培训机构登记管理，不再登记新的面向义务教育阶段学生的学科类校外培训机构。

通知称，做好学科类培训机构登记是民政部门承担的重要职责。各地民政部门要认真贯彻中共中央办公厅、国务院办公厅《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》要求，不再登记新的面向义务教育阶段学生的学科类校外培训机构、面向学龄前儿童的校外培训机构和面向普通高中学生的学科类校外培训机构。同时，按照意见关于非学科类校外培训机构区分相应主管部门进行前置审批的要求，做好非学科类校外培训机构的登记工作。

通知指出，要进一步加强与教育等前置审批部门及相关社会组织业务主管单位的沟通、协调和配合，对现已登记社会组织中

开展校外培训活动的机构前置审批情况进行摸底排查，其中未经对应部门审批的，应责令停止培训活动，通过推动变更名称、修改业务范围或注销登记等方式要求机构及时整改，对拒不整改的，依法采取行政处罚和信用信息管理等处理措施。要积极配合教育、市场监管等部门，依法依规稳妥推进现有义务教育阶段学科类校外培训机构统一登记为非营利性机构工作，做好现有线上学科类培训机构由备案制转为审批制后的登记工作。

通知还指出，要从严审查各类培训机构的章程，坚持校外培训机构的公益属性，严禁违规开展学科类培训。要严格管理措施，加强校外培训机构年度检查、财务抽查、信用管理和执法监察，对于存在超出业务范围开展学科类培训、违反财务管理制度、内部管理混乱、侵占分校校外培训机构资产等违反社会组织登记管理法规情形的机构，依法从严从重从快处理。

本版稿件和图片均据新华社

乡土版 开学第一课

8月29日，参加东洲街道开学第一课的孩子们在何垵村的葡萄园内听种植户介绍当地的葡萄特色产业。

当日，杭州市富阳区东洲街道党员志愿者、团员志愿者带领中小学生们分批参加了富春江畔的乡土版开学第一课，通过参观葡萄园、葡萄酒加工企业以及在红色教育点聆听红色故事会等方式，让孩子们了解家乡的特色葡萄产业以及红色历史，让孩子们了解家乡、热爱家乡。东洲街道位于富春江畔，历史文化悠久，葡萄种植业发达，当地将风土人情、民俗文化、特产风物、红色历史等作为开学第一课的特色教育内容，让地方特色文化得到传承。



我国高价值发明专利审查周期压减至13.3个月

国家知识产权局局长申长雨在日前举行的专利审查工作座谈会上表示，我国高价值发明专利审查周期压减至13.3个月，发明专利平均审查周期压减至19.1个月，未来要以国家需求和用户体验为导向，更好推进专利审查工作提质增效。

专利审查是专利保护的源头，向前激励高水平创造，向后促进高效益运用。申长雨表示，国家知识产权局大力加强审查能力建设，不断创新审查工作模式，动态完善审查标准，持续推进便利化改革和减费降费，严厉打击非正常申请，审查质量用户满意度指数稳步提升。

为更好推进审查提质增效，申长雨表示，要持续推进审查工作理念更新、技术革新和工作创新，树立国家需求导向和用户体验导向，加快审查系统智能化升级改造，探索实行差异化的审查政策。要着力强化制度、组织、作风等综合保障，为专利审查工作提供有力支撑。

请为温岭生态环境质量点个赞!

市民朋友们:

生态环境公众满意度调查在即,如您接到0571-12340的电话,请耐心等待,积极回答

“我知道”

“我参与”

“我满意”

“有信心”

绿色出行、垃圾分类、节水节电、光盘行动……都是在参与生态环境保护,让我们一起携手,共同建设美丽宜居温岭!

台州市生态环境局温岭分局 宣